



## **Referat fra DL-møde d. 5/5-15**

Deltagende: Claus Palm Jensen (BKA), Eva Riis (SISU), Mogens Tygesen og Peter Kjølner (Stevnsgade), Katrine Hounsgaard (Hørsholm), Thea Nørgaard (Falcon/BMS) samt Jesper Johansen Skype: Peter Jensen (Lemvig) Afbud: Åbyhøj

Følgende beslutninger blev der besluttet:

Værløse/BMS/Falcon, Stevnsgade, Hørsholm, SISU, BK Amager, Åbyhøj og Virum. Lemvig er ikke afklaret. Afhænger både af penge og antallet af danske spillere. Lemvig ved mere ca 20/5.

Fokus på at fredage bliver den foretrukne dag til DL-kampe. Ikke alle klubber kan det, men ligaen tilstræber det.

Fortsat brug af Youtube til fordeling af kampe. Skærpet krav til publicering, specielt v slutpil.

Fortsat 3 PO dommere. Der arbejdes på at få tilknyttet Rune Larsen til at evaluere dommerpræstationer i Dameligakampene.

All Star arrangementet rykkes frem til december. Samme koncept med udl vs DK, men ikke decideret landshold. Kampen skal lægges, så det ikke bliver efterårets sidste kamp.

Hvis der skal være samarbejde med Norge skal de ske i forsæsonen, ikke som det har været i den foregående sæson.

DL ønsker at sæsonen starter 3.-4.okt 2015.

DL ønsker den DL ønsker sidste termin 17.-18.-19. December, ikke senere.

Hjemmesiden får links til danske spillere i udlandet.

Næste sæsons awards bliver som i år, men der skal vælges MIP og Årets forsvarsspiller. Der er ikke de trænerudnævnte efterårets hold og forårets hold.

Ved hver kamp vælges en kampens spiller. Men det bliver IKKE ved at alle lines op som det var i Hørsholms Firestarter

Turneringsstrukturen er vedtaget til:

**8 hold:** grundspil hvor man møder alle tre gange.

Det skal besluttes om klubberne ønsker et traditionelt 1-8, 2-7 osv slutpil. En alternativ måde er "ishockey-måden" hvor nr 1 vælger kvartfinalemodstanderen blandt 5, 6, 7 og 8.

Det besluttes i løbet af sommeren.

7 hold: Trippelturnering. Grundspillet #1 sidder over i kvartfinale. 2 vs 7, 3 vs 6, 4 vs 5. osv

Inden mødet startede op på den ordinære dagsorden var Claus Braunstein fra Virum med pr Skype. Her orienterede han kort at Virum havde søgt om deltagelse i DL 2015/16. De ønsker primært at deres hjemmekampe ligger på fredage.

### **Pkt 1 Godkendelse af referat**

Absolut ingen bemærkninger

### **Pkt 2 Evaluering af sæsonen**

- Turneringsstruktur.

Generel tilfredshed. Men der er enighed om at det ikke var optimalt at #7 stoppede så tidligt, For lang pause mellem 2.og 3. finale.

SISU tilfreds med struktur, men for mange pauser.

Hørsholm: for mange friweekender

Lemvig: giver ikke mening at alle kommer i slutspil, gør efteråret uinteressant.

Hverdagsfordelen i slutspil skal justeres.

Stevnsgade vil gerne vente med at starte op til efterårsferien.

- Tredommersystem.

Længere drøftelse.

Det blev vedtaget at fortsætte med 3 PO i den kommende sæson. Åbyhøj havde på forhånd meldt ud at de ønskede at gå tilbage til 2PO. Det blev nedstemt og der er 3PO i sæsonen 15/16.

JJ redegjorde for dommernes evaluering af sæsonen. Se nederst i dette referat.

Hørsholm: ikke det store synlige forskel

SISU: stadig for ujævn linie.

Stevnsgade positiv. Færre skandaløse kampe end ved 2 PO.

BK Amager synes ikke de har fået nok for pengene.

Lemvig: mangler linie. Synes det har været godt at dommerne pludselig prioriterer at dømme DL.

Trænerne har ikke brugt deres mulighed for at få fjernet ukvalificerede dommere fra DL dommerlisten.

Pointer der skal overvejes i valget mellem 2 PO og 3 PO.:

- ✓ Denne sæson har været en rookie-år hvor dommerne skal lære at dømme tre.
- ✓ Hans og Bjørn har dømt en stor del af kampene i øst og på den måde arbejdet med at udvikle de mere urutinerede dommere. Det har rykket fra begyndelsen af sæsonen til slutningen. Hans og Bjørn vil gerne fortsætte i 3dommerudviklerrollen. Det er ikke sikkert at de tager det samme ansvar, hvis det er todommer.
- ✓ Hvis man tænker på de kampe hvor tre dommere ikke har gjort det godt nok, må I tænke på, hvordan det så måtte have været, hvis man havde fjernet den ene.
- ✓ Der er planer om at Rune Larsen vil få ansvaret for at evaluere DL dommerne og sætte dommere af, hvis de ikke er gode nok.
- ✓ I den dommeraftale, der arbejdes på vil udgiften til dommere blive skåret, da aflønningen til en dommer bliver skåret ned. Hvis vi vil sænke lønnen til dommerne, med argumentet om at tredommersystemet presser økonomierne for meget, er det også svært at skære til to.
- ✓ Det nok mest vægtige argument til at holde fast i tredommer er at 1.div herrer enten i 2015/16 el 2016/17 vil køre med tredommer. Hvis du er en dommer der har ambitioner om at dømme på højere niveau vil du hellere dømme tredommer 1.div herrer end todommer i DL. Hvis det sker vil niveauet i DL droppe fra tredommer med hæderlige dommere til niveauet under i todommer.

- Norges-kampe

DL var ikke gode nok til at overholde aftalen. Forskellige grunde, men i bund og grund ikke ok. Ikke mindst sidste weekend, hvor de fløj til DK for at spille én kamp mod SISU og vandt med 50.

Der var for lidt på spil for DL-holdene og timingen var ikke god, specielt for de sidste runder.

- All Star arrangement.

Dilemmaet med at det ikke er et landsholdsarrangement, men at DK vs udlændinge er det koncept der har givet det mest interessante kamp.

Arrangementet skal afvikles i efterårshalvåret.

Kampen skal lægges, så det ikke bliver efterårets sidste kamp, da det vil gå ud over udlændingenes ferie hjemme i USA.

- Møderne. Afvikling og frekvens.

Tavshed... ☺

Generel tilfredshed med SKYPE og central placering af mødet.

Ingen holdning til antallet af møder.

- Hjemmesiden.

Generel tilfredshed. Kunne godt tænke sig at hjemmesiden internationaliseres, dvs at man kan følge spillere i udlandet både i Europa og US-colleges.

- Youtube løsningen.

Trods smuttere undervejs er der stor tilfredshed med ordningen. Den fortsættes i 2015/16.

Udgangspunktet er at kampe skal lægges på samme dag eller dagen efter.

Eksempel: En fredagskamp skal på Youtube fredag eller lørdag. Søndag medfører bøde.

Kortere frist i slutspillet.

- Kampafviklingerne/tilskuertal.

Tilskuertallene er ikke tilfredsstillende og vi misser hele pointen ved at have en selvstændig liga, hvis vi ikke snart rykker på det område.

- Awards.

Spillerne tilfredse med den lette måde at afgive stemmer på.

Næste sæsons awards bliver som i år, men der skal vælges MIP og Årets forsvarsspiller.

Ikke længere efterårets hold og forårets hold.

### **Pkt 3 Status i klubberne mht. næste sæson (de otte hold) og fastlæggelse af næste sæsons rammer/terminer.**

Værløse/BMS/Falcon, Stevnsgade, Hørsholm, SISU, BK Amager, Åbyhøj og Virum.

Lemvig er ikke afklaret. Afhænger både af penge og antallet af danske spillere.

Efterfølgende er det kommet frem at Falcon muligvis ikke bliver en del af alliancen. Således bliver det en BMS/Værløse alliance kaldet CPH Womens Basketball (CPH W)

Bl.a:

- Fredagskampe.

DL ønsker at de fleste kampe afvikles fredage.

- Terminer og struktur, hvis der er 7 eller 8 hold.  
Længere drøftelse...

**8 hold:** grundspil hvor man møder alle tre gange.

Det skal besluttes om klubberne ønsker et traditionelt 1-8, 2-7 osv slutspil. En alternativ måde er "ishockey-måden" hvor nr 1 vælger kvartfinalemodstanderen blandt 5, 6, 7 og 8. Det besluttes i løbet af sommeren.

**7 hold:** Trippelturnering. Grundspillet #1 sidder over i kvartfinale.

Åbyhøj havde foreslået at Lemvig kunne spille to kampe når de alligevel var i Kbh. Det ønsker Lemvig ikke.

#### **Pkt 4 Dommeraftale**

Målet er samtidig at lave en aftale der tager udgangspunkt i den ordinære struktur med gruppering 1-4. Dog er der lagt op til bonus for dommere der tidligere har dømt i ligaen mm. Ligaholdene bakker op bag det forslag der tidligere er blevet gennemgået og blev sendt ud til holdene inden mødet.

**Dommeraftalen er ikke på plads.**

#### **Pkt 5 Evt. (5 min)**

Evt udlæg som DL skal dække bedes indleveret snarest, så vi kan få afsluttet.

**Bjørn Kjerulf**

📅 04-05-2011

Generelt for sæsonen

+ velafviklet første sæson med 3PO

+ mechanics kom på plads trods bump på vejen, og spillerne lagde ikke mærke til, at vi til tider stod forkert

+ bundniveauet hævet til trods for adskillige nye dommere

+ slutspillet har haft rigtig gode dommerpræstationer, som spillere og coaches har bemærket og bifaldet

+ generelt bedre kommunikation med headcoaches, men vi kan stadig blive bedre til at bruge dem ift at rydde op i uønsket adfærd

- vi skal være langt mere konsistente ift screeninger og handcheck

- vi skal se og dømme mange flere situationer offball (der sker for mange ureglementerede albuer, holding osv)

- coachhåndtering: vi skal have stoppet snak tidligere og kun kommunikere med headcoaches. Ass coaches, holdledsagere og spillere får alt for meget taletid

- vi skal huske at tjekke officials' kvalifikationer. Der er især problemer omkring 24 sek.

- få tilskuere til kampene. Det er ærgerligt, at de andre DL-spillere ikke kommer og ser de andre kampe i turneringen.

Fx var der meget få DL-spillere fra ikke-involverede hold til semifinaler og finaler. Hvis spillerne ikke engang ønsker at se hinanden spille, hvorfor skulle andre så?

-- -- --